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žita in moke. Dunajski prehranjevalni urad bo dolo
čil, koliko masti te ali druge vrste se bo smelo upo
rabiti na dan za eno osebo. Odvisne zaloge špeha* 

| masti in zaseke pa se bodo morale oddati. Uradno 
i poročilo naglasa, da se bo moralo oddati tudi mast 
! od svinj, ki so se zaklale zasilnim potom. Na vsak 

način pa se bo moralo posameznim družinam, ki pri
delujejo mast, iste toliko pustiti, da bodo imele do
volj masti do zopetnega klanja svinj in sicer ne sa
mo za se, ampak tudi za vse svoje družinske člane, 
in na posestvu ali pri hiši zaposlene delavee. Meri
lo pri popisovanju, oziroma oddaji masti bo pred 
vsem, koliko svinj se je zaklalo pri posameznem go
spodinjstvu. Vladna odredba pravi, da se bo popisa
lo, oziroma moralo oddati tudi mast od svinj, ki so 
se zaklale v začetku te zime. 

Kot glasilo kmetskega ljudstva že sedaj opoza
rjamo oblasti, da se naj za osebe, ki opravljajo tež
ka kmetska dela, določi večja dnevna množina masti 
kot za mestno prebivalstvo. Pri težkih delih v vino
gradih{ na polju, v gozdih itd., ljudje ne morejo vz
držati pri nezabeljeni hrani. 

Oddaja surovega masla. 

Koliko surovega masla bo treba v posameznih 
okrajih oddati, bo določil osrednji (dunajski) prehra
njevalni urad in se bo pri tem oziral pred vsem na 
število mlečnih krav. Radi tega že sedaj opozarja
mo, da naj ljudje pri štetju živine natanko razločijo, 
katere krave se prištevajo med mlekarice, katere se 
določene za vprego in katere radi brejosti ne dajo 
nič ali pa malo mleka. Okrajna glavarstva bodo na 
posamezne občine razdelile, koliko mleka, oziroma su
rovega masla bo treba oddati, V vladni odredbi Je 
določena točka, da si sme vsak pridelovaleo prihra
niti za prehrano svoje družine toliko mleka in masla, 
kolikor ga neobhodno potrebuje. Tudi dosedanje po
šiljanje mleka zasebnim strankam se ne sme uki
niti. 

Nakupovanje masti. 
Za nakupovanje oddaji določene masti se bodo 

nastavile posebne osebe, oziroma organizacije (mle
karske in druge kmetijske zadruge). Mast in maslo 
se bo smelo prodati v določenem okrožju samo ene
mu nakupovalou, ki bo imel posebno uradne poveril
nico. Gene za mast in maslo bodo sporazumno z u
radom za prehrano določila deželna politična obia
stva. 

Prodaja masti. 
Glede podrobne prodaje določa vladna odredba, 

da smejo deželna politična oblastva v potrebnih slu
čajih dovoliti, da se sme mast, oziroma maslo, ki se 
odda v domaČem kraju, tudi v domačem kraju na 
drobno prodajati tistim, ki nimajo lastnih zalog. 

Popisovanje in oddaja 
masti in masla. 

Novo avstrijsko ministrstvo za ljudsko prehra
no je izdalo naredbo, po kateri se določa popisova
nje in oddaja svinjske masti (špeha, zaseke itd.) in 
surovega masla. Oddati se bo morala gotova količina 
masti in masla, ostalega dela prodaja se bo uradno 
uredila. Koliko suro^sga masla se bo moralo od
dati v posameznih upravnih pokrajinah, bo urad za 
l;udsko prehrano z ozirom na število krav predpisal 
deželnim političnim oblastim. Deželna politična ob
last bo to količino porazdelila na politične okraje, 
politične okrajne oblasti na občine, v občini bo pa 
Župan določil, koliko mora posameznik oddati. Kar 
se tiče svinjske masti, se bo je moralo oddati pri 
vsakem klanju, torej tudi pri zasebnem in zasilnem 
klariju, in sicer sorazmerno s težo zaklane svinje. 
Kakor pri surovem maslu, se bo rudi pri masti ozi
ralo na lastno potrebo posestnikovo. Ker se klanje 
svinj vrši okoli konoa leta, ima ta naredba svojo ve
liavo tudi za že izvršene zakole. 

Oddaja svinjske masti (špeha, zaseke Itd.). 
Dosedanja oddaja masti se bo v toliko spreme

nila, da se bodo zaloge masti, Špeha in zaseke po
pisale tako, kakor se popisujejo (rekvirirajo) zaloge 


